

DRUŠTVO ZA UNAPREĐENJE OBRAZOVANJA

Društvo za unapređenje obrazovanja je nevladina organizacija, osnovana 2001. godine sa ciljem da promoviše i unapređuje obrazovnu delatnost. DUO je strukovna organizacija koja okuplja nastavnike, profesore, andragoge, psihologe, pedagoge, jednom rečju, one koji se bave obrazovanjem mladih i odraslih. Takođe, okuplja i grupu volontera, uglavnom studenata Filozofskog fakulteta. DUO je neprofitna organizacija. Formirana je u cilju stvaranja mogućnosti za razmenu i razvoj novih ideja i podsticaja razvoja projekata u oblasti obrazovanja.

Neki od ciljeva rada Društva za unapređenje obrazovanja su:

- Prikuplja i obrađuje naučnu i stručnu literaturu u oblasti obrazovanja;
- Organizuje, samo ili u zajednicu sa drugim organizacijama, stručne skupove, predavanja, tribine, seminare, razgovore i kurseve u ovoj oblasti;
- Podstiče i inicira aktivnosti koje doprinose razvoju tolerancije, razbijanju predrasuda, konstruktivnom i kooperativnom istraživanju stvarnosti i nenasilnom razrešavanju konflikata;
- Sarađuje sa stručnim i naučnim institucijama u zemlji i inostranstvu koje se bave istom ili srodnom problematikom.

Aktivnosti koje se realizuju u okviru Društva su, pre svega, zasnovane na saradnji kao i na razmeni ideja u oblasti obrazovanja. Pored saradnje sa domaćim partnerima, DUO neguje saradnju na regionalnom i međunarodnom nivou. U protekloj godini većina aktivnosti spada u domen regionalnih projekata koji su uspešno primenjeni u obrazovnoj praksi i kod nas.

Kao neprofitna organizacija, DUO svoj opstanak obezbeđuje uspešnom realizacijom projekata iz različitih domena obrazovne prakse. Najčešće oblasti u kojima je aktivna organizacija su:

- ✓ obrazovanje za mir i demokratiju,
- ✓ razvoj lokalne zajednice,
- ✓ obuka odraslih i mladih,
- ✓ ekološko obrazovanje,
- ✓ omladinske inicijative,
- ✓ uticaj novih tehnologija na obrazovanje,
- ✓ obrazovanje manjina i obrazovanje u multikulturalnim sredinama,
- ✓ informacioni sistem u obrazovanju,
- ✓ primena novih metoda u obrazovanju,
- ✓ primena novih koncepcija obrazovanja u praksi,

- ✓ primena međunarodnih standarda u obrazovanju.

Kao najznačajnije projekte koji su do sada realizovani navodimo: centri lokalne zajednice; SEE omladinski kamp; jednake šanse – integracija romske dece i mladih u sistem obrazovanja; implementacija obrazovnih elemenata u turističku ponudu zaštićenih prirodnih dobara; kvalitet na prvom mestu. Pored realizacije projekata, DUO se bavi obukom nastavnika, promocijom novih knjiga, školovanjem u inostranstvu, a u planu je početak izdavačke delatnosti.

Ukratko ćemo predstaviti navedene projekte i aktivnosti:

Projekat „**Centri lokalne zajednice**” se realizuje u nekoliko gradova u unutrašnjosti Srbije kao deo regionalnog programa Community Centers Project in SEE. Usmeren je na transformaciju škole u centralno mesto obrazovnih i kulturnih dešavanja u lokalnoj zajednici. Aktivnosti se odnose na kreiranje različitih programa za mlade i odrasle, kroz saradnju sa preduzećima, tržištem rada, nevladinim organizacijama i drugim lokalnim interesnim grupama. Afirmisanje škole kao centra za učenje u lokalnoj zajednici se bazira na postavkama o doživotnom učenju i komunalnom obrazovanju, verovanju da su svi građani lokalne zajednice uključeni u odlučivanje i rešavanje lokalnih problema, saradnji između institucija i grupa lokalne zajednice, kreiranjem programa koji proističu iz stvarnih životnih situacija, razvijanjem demokratskih vrednosti, ohrabriranjem volonterizma. U protekloj godini je preko 800 mladih i odraslih prošlo kroz neku od obuka ili programa iz 17 različitih oblasti, uz podršku 13 partnera iz lokalne zajednice. Škole su bile otvorene i nakon završetka redovnih aktivnosti, dolazili su đaci, ali i roditelji i drugi odrasli članovi zajednice, inicirani su novi projekti koji utiču na razvoj lokalne zajednice, finansijska podrška lokalne sredine je sve veća. Nosioći aktivnosti u svojim sredinama su: srednja stručna škola „Dušan Trivunac Dragoš” iz Svrlijiga, Srednja hemijsko- prehrambena škola iz Čoke i NVO Konstruktivni civilni angažman iz Paraćina. Projekt je podržan od strane OSI i Mot fondacije.

„**SEE Omladinski kamp**” je obuhvatio realizaciju sedmodnevnog međunarodnog kampa kao deo ostvarivanja mreže Centara lokalne zajednice u zemljama jugoistočne Evrope. Cilj projekta je da pomogne razvoju političke kulture nenasilnog rešavanja konflikta, sa ciljem zajedničkog života među različitostima, uz puno poštovanje ljudskih prava (kako individualnih tako i manjinskih) među mladim ljudima iz regiona jugoistočne Evrope. Realizatori edukativnih radionica su instruktori iz tri zemlje: iz Makedonije su instruktori NVO Omladinskog obrazovnog foruma, Skopje; iz Hrvatske je to NVO Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, Osijek; iz Srbije Društvo za unapređenje obrazovanja, Beograd. Ukupno je bilo 60 učesnika kampa koji je održan u Banji Vrujci. Namera organizatora je bila da se, putem različitih radionica, mladi osposobe za sličan rad u svojim centrima iz kojih dolaze. Projekat je podržan od strane OSI.

„**Implementacija obrazovnih elemenata u turističku ponudu zaštićenih prirodnih dobara**” predstavlja zajedničku aktivnost nevladinih organizacija iz Bugarske, Makedonije, Albanije i Srbije, sa ciljem kreiranja i realizovanja eko-turističkih

produkata koji će doprineti održivom razvoju zajednica u okolini Parka prirode „Stara planina” i ujedno će predstavljati aktivnost povećanja svesti o potrebi očuvanja biodiverziteta i zaštićenih područja inkorporiranjem elemenata ekološkog obrazovanja u ove produkte. Produkti projekta su: priručnik za nastavnike na temu „Ekološko obrazovanje u Parku”, set eko-obrazovnih programa i interaktivnih igara za upoznavanje Parka prirode Stara planina „Upoznajte park prirode Stara planina”, brošura o eko-programima sa obrazovnim elementima „Park prirode Stara planina – eko-ture”. Realizaciju projekta omogućili su REC za Centralnu i Istočnu Evropu i GTZ.

„Jednake šanse – integracija romske dece i mladih u sistem obrazovanja” predstavlja zajedničku aktivnost nekoliko nevladinih organizacija: CIP, REC, RIC, DUO i DURN. Projekat je usmeren na ostvarivanje veće dostupnosti obrazovanja romskoj deci i mladima, deo aktivnosti realizovanih od strane DUO jesu oblasti srednjoškolskog obrazovanja. U praksi je primenjena u srednjim stručnim školama: Tehnička škola „12. februar” u Nišu i Tehnička škola za mašinstvo i saobraćaj u Kragujevcu. U protekloj godini realizovano je ukupno 11 različitih kurseva, uglavnom usmerenih na sticanje znanja koja su deficitarna na tržištu rada. Pored implementacije obrazovnih programa namenjenih romskoj deci, radilo se na senzibilizaciji nastavnika za rad sa romskom omladinom. Program je podržan od strane Fonda za otvoreno društvo.

Projekat **„Kvalitet na prvom mestu”** je modularno zamišljen seminar koji se bavi obukom neprofitnih organizacija sa ciljem procenjivanja i samoprocenjivanja organizacija i grupa koje rade na dobrovoljnoj osnovi, a žele da razvijaju priznate sisteme kvaliteta rada. Kvalitet na prvom mestu (Quality First) predstavlja prvi korak u obezbeđenja sistema kvaliteta, u isto vreme čini osnovu za poznate sisteme kvaliteta kao što su: PQASSO, Investors in People i ISO 9000. Seminari se realizuju u saradnji sa Birmingham Voluntary Service Council, uz podršku OSI.

Programi obuke nastavnika su akreditovani programi od strane Ministarstva prosvete i sporta Republike Srbije za 2002/2003. godinu. Obuka je namenjena nastavnicima srednjih stručnih škola i škola za obrazovanje odraslih, a obuhvataju usvajanje znanja i veština iz oblasti programa „Centri lokalne zajednice” i „Nova pismenost”.

Do sada je realizovano nekoliko **promocija knjiga** koje se bave unapređenjem nastavne prakse, (npr. Š. Alibabić, Teorija organizacije obrazovanja odraslih). Promocije su bile namenjene stručnoj javnosti, uz poseban osvrt na praktične implikacije teorijske analize.

Oblast rada koja pokriva **školovanje u inostranstvu** jeste mogućnost koja se nudi za školovanje u Vankuveru, na prestižnom Kester Grant Koledžu, a odnosi se na srednje obrazovanje, srednje stručno obrazovanje i učenje engleskog jezika.

Pored aktivnosti koje smo do sada naveli, u planu je i izdavački rad Društva za unapređenje obrazovanja, kao i jačanje volonterskih akcija mladih na polju

obrazovanja manjinskih grupa. Na samom kraju ovog kratkog pregleda želeli bismo da naglasimo važnost koji DUO pridaje otvorenosti za nove ideje i otvorenosti za saradnju. S tim u vezi, kontakt telefon za sve informacije je: 011 3547 951; e-mail: drustvozauo@eunet.yu; web adresa: duo.edu.yu